

إجابات تمارين كتاب النشاط - الوحدة السادسة: المصفوفات

تمارين ٦-١

(١) أ = -٢، ب = ٤، ٥ = ج = ٥-

(٢) أ $\begin{pmatrix} 1 & 13 \\ 8 & 7- \end{pmatrix}$ ب $\begin{pmatrix} 12- & 24 \\ 0 & 8 \end{pmatrix}$

ج $\begin{pmatrix} 26- & 16 \\ 22- & 30 \end{pmatrix}$

(٣) $\begin{pmatrix} 2- & 11 \\ 2 & 2- \end{pmatrix} = \underline{ع} \times \underline{د}$ ، $\begin{pmatrix} 3- & 12 \\ 1 & 2 \end{pmatrix} = \underline{د} \times \underline{ع}$

$\underline{ع} \times \underline{د} \neq \underline{د} \times \underline{ع}$.:

(٤) أ $\begin{pmatrix} 0 & 5 & 1 \\ 1- & 12- & 2- \\ 0 & 3 & 0 \end{pmatrix}$

ب $\begin{pmatrix} 1- & 4- & 0 \\ 0 & 2- & 11- \\ 2- & 1 & 2- \end{pmatrix}$

ج $\begin{pmatrix} 0 & 8 & 7 \\ 4- & 12- & 14- \\ 0 & 3 & 3 \end{pmatrix}$

(٥) (١) $2,3 \times 2,3 \times 22$

(٢) أ يمكن حسابه، ورتبتها 2×2

ب حسابها غير ممكن

ج يمكن حسابه، ورتبتها 3×3

د حسابها غير ممكن

هـ يمكن حسابه، ورتبتها 2×3

و حسابها غير ممكن

(٦) أ $\begin{pmatrix} 9 & 1 \\ 4 & 0 \end{pmatrix}$ ج $\begin{pmatrix} 12 & 6- & 1 \\ 2- & 1 & 2- \\ 25 & 18- & 3 \end{pmatrix}$

هـ $\begin{pmatrix} 8 & 4 \\ 3 & 1 \\ 6 & 0 \end{pmatrix}$

(٧) هـ \times و $\begin{pmatrix} 12+ & ب \\ 8+ & ب+2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 13+ & 6 \\ 12+ & 12+ \end{pmatrix}$

و \times هـ $\begin{pmatrix} 12+ & ب \\ 12+ & ب+3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 12+ & 3 \\ 12+ & 4 \end{pmatrix}$

العنصران الموجودان في أعلى يمين المصفوفة

متساويان، كما العنصران في أسفل يسار المصفوفة.

يعطينا العنصران في أعلى اليسار $12 + ب = 13 + 6$

$\therefore 12 + ب = 19$

يعطينا العنصران في أسفل اليمين

$12 + ب = 19 \therefore 12 + 4 = 8 + 2$

(٨) أ $\begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 2- \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 1- \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 1- \end{pmatrix} = \underline{1} \times \underline{1} = \underline{1}$

ب $\begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 3- \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 2- \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 1- \end{pmatrix} = \underline{1} \times \underline{1} = \underline{1}$

ج $\begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & -ن \end{pmatrix} = \underline{1} \times \underline{1} = \underline{1}$

(٩) ك $\begin{pmatrix} 0 & 4 \\ 4 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \times 4 = 4 \times \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix}$

$4 \times \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \times 4 \therefore 4 \times \underline{ك} = \underline{ك} \times 4$

حل آخر:

نفرض أن: $\underline{1} = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix}$

$\underline{1} \times \underline{ك} = \begin{pmatrix} 0 & 4 \\ 4 & 0 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0+ & 4 \\ 4+ & 0 \end{pmatrix}$

$= \begin{pmatrix} 0+ & 4+ \\ 4+ & 0+ \end{pmatrix}$

$\underline{1} \times \underline{ك} = \begin{pmatrix} 0 & 4 \\ 4 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0+ & 4+ \\ 4+ & 0+ \end{pmatrix} \dots (١)$

$\underline{ك} \times \underline{1} = \begin{pmatrix} 0 & 4 \\ 4 & 0 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0+ & 4+ \\ 4+ & 0+ \end{pmatrix}$

$= \begin{pmatrix} 0+ & 4+ \\ 4+ & 0+ \end{pmatrix}$

$\underline{ك} \times \underline{1} = \begin{pmatrix} 0 & 4 \\ 4 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0+ & 4+ \\ 4+ & 0+ \end{pmatrix} \dots (٢)$

من (١)، (٢) $\therefore \underline{ك} \times \underline{1} = \underline{1} \times \underline{ك}$

تمارين ٦-٣

ب س = ١، ص = $\frac{8}{3}$ ، ع = $\frac{13}{3}$

ج س = $\frac{21}{17}$ ، ص = $\frac{11}{17}$ ، ع = $\frac{29}{17}$

(٥) (١، ١، ١)

ا س = ١، ص = ٤، ع = ٥

ب س = ٧، ص = ١٦، ع = ١٩

ج س = $\frac{5}{3}$ ، ص = $\frac{8}{3}$ ، ع = ٣

د س = $\frac{12}{11}$ ، ص = $\frac{16}{11}$ ، ع = $\frac{17}{11}$

(٧) ا = $\frac{15}{8}$

تمارين مراجعة نهاية الوحدة السادسة

ا (١) $\begin{pmatrix} 7 & 6 & 0 \\ 5 & 10 & 5 \\ 11 & 3 & 5 \end{pmatrix}$ ب $\begin{pmatrix} 4 & 1 & 1 \\ 3 & 6 & 4 \\ 8 & 8 & 4 \end{pmatrix}$

ج $\begin{pmatrix} 5 & 2 & 4 \\ 0 & 2 & 4 \\ 10 & 7 & 5 \end{pmatrix}$ د $\begin{pmatrix} 3 & 1 & 2 \\ 1 & 8 & 5 \\ 2 & 6 & 2 \end{pmatrix}$

(٢) ا ١١ ب ٠ ج ١٦

(٣) ا س = ٤

ب ص = ١

ج ع = ٠ أو ع = ٤

ا (٤) $\begin{pmatrix} 2 & 5 \\ 3 & 6 \end{pmatrix}$ ب $\begin{pmatrix} 2 & 5 \\ 3 & 6 \end{pmatrix}$

ج $\begin{pmatrix} 16 & 37 \\ 21 & 48 \end{pmatrix}$

(٥) ا س = $\frac{7}{4}$ ، ص = $\frac{3}{4}$ ، ع = $\frac{9}{4}$

ب $\begin{pmatrix} 4 & 3 \\ 5 & 4 \end{pmatrix}$

د $\begin{pmatrix} 2 & 7 \\ 2 & 3 \end{pmatrix}$

ب $\begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 5 \end{pmatrix}$

د $\begin{pmatrix} 14 & 19 \\ 26 & 35 \end{pmatrix}$

ا (١) $\begin{pmatrix} 4 & 7 \\ 2 & 1 \end{pmatrix}$

ج $\begin{pmatrix} 4 & 3 \\ 3 & 2 \end{pmatrix}$

ا (٢) $\begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 5 \end{pmatrix}$

ج $\begin{pmatrix} 14 & 19 \\ 26 & 35 \end{pmatrix}$

(٣) $\begin{pmatrix} 7 & 6 \\ 5 & 4 \end{pmatrix}$

ب $\begin{pmatrix} 4 & 2 & 2 \\ 6 & 2 & 6 \\ 0 & 3 & 2 \end{pmatrix}$

ا (٤) $\begin{pmatrix} 2 & 2 & 1 \\ 3 & 4 & 5 \\ 1 & 1 & 4 \end{pmatrix}$

(٥) $\begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 9 & 6 \end{pmatrix}$

ا (٦) $\begin{pmatrix} 1 & 12 \\ 3 & 20 \end{pmatrix}$

ب $\begin{pmatrix} 5 & 17 \\ 2 & 10 \end{pmatrix}$

ج $\begin{pmatrix} 1 & 12 \\ 3 & 20 \end{pmatrix}$

تمارين ٦-٤

(١) ا س = $\frac{11}{19}$ و ص = $\frac{12}{19}$

ب عدد لانتهائي من الحلول

ج لا حلول له

(٢) ا ا ≠ ٤، ب ∃ ع

ب ا = ٤، ب = ١٤

ج ا = ٤، ب ≠ ١٤

(٣) ا ج ≠ $\frac{1}{4}$ ، د ∃ ع

ب ج = $\frac{1}{4}$ ، د = ٢

ج ج = $\frac{1}{4}$ ، د ≠ ٢

(٤) ا س = $\frac{2}{13}$ ، ص = $\frac{22}{13}$ ، ع = $\frac{19}{13}$